



## 11月份获奖者产生

《作文辅导》期待更多老师推荐佳作

经孙见、朱刚、顾维平三位中小学语文名师评审，“中小学生作文擂台赛”各年级组首轮比赛，各项荣誉归属日前揭晓——黄永祺、孙颖分别获得小学三四年级组、小学五六年级组第一名；周宇、王楠、杨莹分别获得小学三四年级组、小学五六年级组、初中一二年级组第二名；

徐一楠等八位同学分别获得小学三四年级、小学五年级、初中一二年级等五个组的第三名；浦口区实验小学王庆能老师获最佳组织奖（名单附后）。请获奖者于10日内到《作文辅导》编辑部（新街口正洪街18号东宇大厦2108室）领取荣誉证书。

鉴于《作文辅导》版面

有限，“中小学生作文擂台赛”选登的佳作不及来稿总量的二十九分之一。在此，《作文辅导》编辑部请同学们谅解，并请大家继续关注并参与12月份的擂台赛。同时，欢迎更多的老师把自己学校同学写的优秀作文推荐过来。

《作文辅导》编辑部

——写在“中小学生作文擂台赛”第一月评选之后

深深的感动，文章可能是所发18篇作文中最短的，但它反映出人性的善良，甚至从侧面反映出小学生学习的繁重都给我们留下长久的感慨；再比如拉萨路小学五年级的张昊哲同学写的《我忽悠了高科技》，一个爱动头脑的“小忽悠”的形象跃然纸上，充满趣味……

其他如《守着馄饨摊的老人》，可贵之处在于把视野投向社会，关注他人之中表现出人性的善良；《月亮姑娘的新衣裳》构思精巧；《快乐就在路上》给读者的却不仅仅是快乐，还有关于成长关于岁月的感动，等等等等。

生活生活，我们的存在是活生生的，文章是用来表现生活的，是用来表达生活给我们的内心带来的感动的，我们的文章也应该是活生生的。同学们，放下你任何的矫揉造作，写出你最真的感动，用巴金先生的一句话说：“掏出心来！”掏出真心的文章才是充满生趣的，否则，何苦去制作那些文字垃圾呢？

孙见

### 评委点评

生活是要有趣味的，乏味的生活对人是一种折磨，同样，表现生活的文章也要有文趣，没有趣味的文章是不忍卒读的文字垃圾。

这是擂台赛的第一个月，共发表了18篇中小学生作文，评选中，我们发现了一个奇怪的现象：小学生作文数量比初中生作文数量多，初中生的作文数量比高中生的多！尤其可怪的是：小学生作文比初中生的有趣，初中生的作文比高中生的作文有趣！

这就不能不引起我们的思考了。在所发表的作文中，小学生作文13篇，初中生呢，只有4篇，高中生呢，只有1篇。这是擂台赛，却只一个人站在“文坛”上叫板，多少有点滑稽，甚至有点儿可怜了。

之所以会出现这样的情況，一方面是因为来稿数量小初高的比例便严重失调，另一方面，高中生来稿中质量够得上登上擂台的又少之又少。正像编辑程亮老师已经在报纸上指出的那样：高中生作文大都是“故作高深的独白”，

2007年高考600分以上的考生“满把抓”

2007年高考，锦绣前程教育中心再获成功：600分以上的学生“满把抓”，最高分689分获南京市状元。其中，南师附中的文理科状元也诞生在“锦绣前程”。今年高考“锦绣前程”一个显著特点就是不仅名校的学生大放光彩，普通中学的学生也爆出了大冷门：比如五十中的储宜旭以高分被北京外国语学院录取，二十九中的徐培智638分，浦口三中的刘伟635分；三十九中的张炎631分；人民中学的茅雪妮615分，王昆610分；三中的龚俊安614分……多不胜数。拿到成绩单后，家长和学生对“锦绣前程”更加充满信心，连日来锦绣前程寒假招生热线：84543121全部被打爆。火爆招生的背后源自中心有一支超强的名师队伍。

自2002年创办伊始，该中心就与以“一个班12个清华、北大”、“江苏高考状元培育基地”著称的江苏顶尖名校南

### 生趣与文趣

“通篇华丽的辞藻或者丰富的文史知识”，读完却让人一头雾水，不知道他到底要说什么。为什么会这样？因为文章既没有写清楚他何以这样感慨，更缺乏了表达这种感慨的趣味，缺乏了文趣。

这也是我们在作文教学中遇到的问题，平时交的随笔中，有许多好作文，但一到考试，写出来的作文却差不多是一个样子，而这些考试作文也与这些学生的实际写作水平要差好多。那是不是我们高中的同学把这个擂台赛当成了考试了呢？可能也不尽然。关键还是写作文时的心态，还是没有表达真心，没有抒发真情。一个字：假。

好在小学生的作文有点儿百花齐放的味道了。比如长江路小学分校三年级的黄永祺同学写的《“鱼排”的启示》，稚拙之趣盎然。稚拙，却因为稚拙而充满趣味，这篇作文本身就应该是一个小小的启示；比如浦口实验小学五年级的孙颖同学写的《微笑》，一个浅浅的微笑却留下

——写在“中小学生作文擂台赛”第一月评选之后

深深的感动，文章可能是所发18篇作文中最短的，但它反映出人性的善良，甚至从侧面反映出小学生学习的繁重都给我们留下长久的感慨；再比如拉萨路小学五年级的张昊哲同学写的《我忽悠了高科技》，一个爱动头脑的“小忽悠”的形象跃然纸上，充满趣味……

其他如《守着馄饨摊的老人》，可贵之处在于把视野投向社会，关注他人之中表现出人性的善良；《月亮姑娘的新衣裳》构思精巧；《快乐就在路上》给读者的却不仅仅是快乐，还有关于成长关于岁月的感动，等等等等。

生活生活，我们的存在是活生生的，文章是用来表现生活的，是用来表达生活给我们的内心带来的感动的，我们的文章也应该是活生生的。同学们，放下你任何的矫揉造作，写出你最真的感动，用巴金先生的一句话说：“掏出心来！”掏出真心的文章才是充满生趣的，否则，何苦去制作那些文字垃圾呢？

### 锦绣前程学生前程锦绣

启东中学在南京推出了“启东名师讲习班”，引起轰动。

经过五年的积累，中心已拥有在江苏高考成绩始终排名前茅的名校的名师100多位。数学曹老师：高级教师、国家级数学奥林匹克教练，在南师附中任教11年中，所带的班级有32名同学考入清华、北大，“一个班12个学生考取清华北大”的奇迹就是他创下的。

物理陈老师：所教的学生有10多位在高考中获得满分，2005年取得全省高考班级均分最高分，全省前10名学生中，有2位学生出自于他所教的班级。

化学何老师：江苏省高中化学奥林匹克竞赛高级教练，高级教师，苏州市化学学科和教育科研双学科带头人。所辅导的学生有10人获省化学竞赛一等奖，所带的两个班高考化学均分142.7分。多次应邀在省内名校做奥赛和高考方面的讲座。

语文施老师：荣获南通市语文好课赛一等奖，南通市政府记三等功。她所带的普通班语文高考均分连续多年超过省招班（名列全校第一），最高分136分，在全省名列前矛。尤擅长应试教学，让不喜欢语文的学生热爱语文，短期内成绩大幅飙升。

化学张老师：2004—2006年中所教班级高考145分以上的有近百人，十多次获省化学奥赛一等奖，8人考入清华、北大。多次在省内重点中学上公开课。

英语沈老师：2005年所带的高考班55人中有53人考入一本，5人考入清华、北大，均分603分，英语均分135分，最高分141分。

上课地址：中山北路101号（军人俱乐部旁）

地址：大行宫延龄巷38号东方饭店二楼

寒假招生电话：025—84543121、86644701、84510382、84542144

### 北大青鸟网络工程师——职场常青树

职业稳，找好工作最难。可是，在著名计算机培训机构——北大青鸟南京校区培养出来的IT网络人才总是被企业争抢走。南京一家企业的人事主管表示，如今IT行业人才短缺，企业用人观念也更加务实，非常欢迎那些“技之长”的中等学历的技术人员。企业在向新招计算机人才时不设置学历门槛，为的是让每一个求职者都有公平的竞争机会。

目前，这样的人才价值观被很多企业逐渐认同。在企业更加看重职业技能的同时，以培训技能为主的职业教育被摆在愈发重要的地位。专家表示，学历固然重要，但是在企业用人时对员工的选拔上，他们看重的是员工的职业技能能为企业带来多少效益，那些只有很高的学历，事实上却不能给企业带来实质利益的“高学历”人才，必将逐渐被企业所淘汰。

6大能力让你越来越值钱

BENET BENET2.0国际网络工程师培训

- 熟练调试组建企业网络 ●熟练使用主流网络设备
- 独立完成企业网络维护 ●快速解决企业网络故障
- 规范编写日常专业文档 ●国家劳动部门联合认证
- 学IT，找工作，就去南京山百路北大青鸟！
- 北大青鸟APTECH南京鼓楼校区
- 地址：南京市鼓楼区山西路8号金山大厦A座3层
- 热线：025-83243609 83243610
- 网址：www.njqn.com.cn

## 作文辅导

### 11月份获奖名单

#### 小学三四年级组

第一名：黄永祺 长江路小学分校三（2）班  
《“鱼排”的启示》

第二名：周宇 孝陵卫中学小学部四（2）班  
《爷爷的呼噜》

第三名：徐一楠 琅琊路小学三（7）班  
《班里的不速之客——马蜂》

张子涵（并列） 北京东路小学三（2）班  
《“倒霉”的蚂蚁》

小学五年级组

第一名：孙颖 浦口实验小学五（5）班  
《微笑》

第二名：王楠 虹桥小学六（1）班  
《月亮姑娘的新衣裳》

第三名：丁冉 秦淮区第一中心小学六（1）班  
《爷爷的呼噜》

张昊哲（并列） 拉萨路小学五（2）班  
《我“忽悠”了高科技》

初中一二年级组

第一名：空缺

第二名：杨莹 秦淮外国语学校初二（2）班  
《生命的畅想》

第三名：王璞 玄武外国语学校初一（5）班  
《快乐在路上》

周缘（并列） 秦淮外国语学校初一（2）班  
《秋风里的花香》

初中三年级组

第一名、第二名：空缺

第三名：蒋梓微 金陵中学河西分校初三（19）班  
《守着馄饨摊的老人》

高中一至三年级组

第一名、第二名：空缺

第三名：郜捷 南师附中高三（7）班  
《落叶上的诗行》

最佳组织奖

王庆能 浦口区实验小学

### “中小学生作文擂台赛”佳作选登之小学三四年级组

## 秋天的紫金山

今天是一个初秋难得的好天气，我和妈妈带着一只小狗去爬紫金山。我们乘车来到山脚下，顺着一条碎石铺成的林间小道向上爬。

一走进绿树如荫的山里，只见山菊花烂漫，碧草如丝，层层叠叠的枯叶像一张厚地毯盖在松软的泥土上。一阵秋风

吹过，有更多的落叶像片片彩蝶飘落下来，引得小狗四处追逐玩耍。

到底是入秋了，昆虫渐渐稀少，一路上只听见几声蝉鸣，草丛里也见不到一只蚱蜢。

我正在失望，突然发现树上飞来一只绿色的甲虫，等它往我手里放了股很难闻的气

味，我才想起它叫绿叶臭，吓得我急忙把它扔掉了，现在想起来还恶心呢！

登紫金山的人真多呀，大家都沉浸在这金风送爽、丹桂飘香的无边秋色里！

指导老师：杨秋枫

点评：观察有序，充满情趣！

### “中小学生作文擂台赛”佳作选登之小学五年级组

## 赵老大的一顿饭

你认识他吗？乌黑的头发，大大的眼睛，厚厚的镜片，还有那一笑笑到耳根的嘴巴。

你认识他吗？瞪着“牛眼”威风凛凛地向你走来，在你的座位旁凝望你30秒，吓得你两腿发软、四肢无力，想突然“消失”的时候，他却嬉皮笑脸地抛下一句“逗你玩，吓坏了吧！”让你哭笑不得，手足无措。

你认识他吗？他也许会跟你说：“我虽然有点黑，可不是黑社会老大。悄悄地告诉你哦，我是007！”

他的代名词是笑话，是幽默。

他曾经帮助一个老是算

错题的小女孩找妈妈哦！什么？你知道这事？那你一定记得那个冬天的上午，上完“时代之星”冬令营后，一个小女孩照常收拾书包，准备回家，她是个不折不扣的慢性子，出教室总在最后，可到大门口一看，啊，只有两位男士在聊天。妈妈呢？

妈妈呢？妈妈到哪里去了？小女孩很着急，在校门口与教室间走了无数次，想到妈妈不管她了，想到妈妈被车撞了，想到了好多好多……她想哭，可是不能哭——只有小小孩才哭。她多么希望妈妈突然出现呀！

赵老大来了，问小女孩怎么了，小女孩说自己找不到妈妈了，赵老大说“别急，别急，你妈妈快

来了。你一定饿了吧！我们在门房吃饭吧！”小女孩被赵老大一说，真的觉得饿了，就跟着去了。那饭……真好吃，小女孩吃到一半就开始恢复笑容了。一会儿，妈妈来了，她说今天忘记是在绣花巷分校了，她跑错地儿了。

小女孩跟妈妈走了，她后来吃了许许多多好吃的东西，可那一顿饭，她却总是会想起。

指导老师：湛静

点评：文章很有新意，开头三节相同的句子一点点激起人们阅读的欲望，语言简洁，富有表现力，唯一不足在于题意表现不够。

## 职场新贵 从“游戏”开始

### 12月15日去江苏万和免费体验开发课

顺利过关，迈进心仪的公司任职，固然是一次良好的契机，也为自己的人生加上了精彩的一分。而对于因为专业不对口、经验门槛、不愿将就、不是个人兴趣所在以及不符合个人职业规划等多种因素，导致暂时没找到理想工作的求职者来说，也没必要因此而灰心丧气。俗话说：条条大路通罗马，实际上，只要做好职业规划、找到自己的兴趣、投入朝阳行业、用心积累经验，并对自己充满自信，同样也可以找到自己的事业平台，实现人生的飞跃。

一位资深人力资源专家曾说过：没有不好的专业，只有不好的行业。”许多的大学生或职场新人在职业生涯不顺或遇到挫折时，总是将原因归结于自身的专业背景不好。这位人力资源专家坦言：其实，随着行业细分程度的不断提高，科学技术的不断发展，各种学科的技术在不同行业及领域交叉应用，专业知识可以应用到越来越多的行业中去。譬如：一个会计专业的毕业生，既可以去证券交易所、银行等单位从事工作，也可以到一个软件公司从事金融客户服务分析的工作，还可以到

法院从事经济案件的审理工作。从这个意义上讲，没有不好的专业，对个人的局限性则更多地体现为其专业在行业中的应用深度和广度，以及行业的发展趋势。

21世纪是创意产业发展的天下，而游戏动漫的快速发展又是其中的主导！

那谁给有志加入游戏动漫行业的年轻人们提供一个可靠的桥梁？

江苏万和的游戏动漫设计与开发课程体系是国内一套集完整性、实用性、易学性、先进性、科学性于一身的专业培训体系。该课程体系是借鉴欧美、日韩的成功经验，充分考虑中国人的学习背景及学习特点，依据国内外游戏动漫企业的人才需求，经过江苏万和专家顾问团的充分论证而推出的目前国内较完整的一套游戏动漫设计与开发课程体系。

同时，江苏万和广泛开展国内外合作，与国际著名IT厂商：Microsoft、Sun、Adobe、Autodesk在学术研究、教学培训、技术支持、课程认证等方面合作，为学员学习提供最前沿和有效的支持。万和从2004年开始导入“游戏动漫设计和开发课程”，并一直在不断地改进和调整，从最初的648课时，调整到现在的1100课时。课程调整紧跟游戏企业需求，培养出的学员才符合企业需求。比如在游戏美工方面，就经历了从最早的手绘水粉彩训练，到Photoshop+鼠标”的教学内容和教学方法的调整，“Painter+手绘板”的方式正是现在游戏企业所使用的。这些改变都是万和授课老师的建议下改变的。万和的老师大都是从知名游戏公司高薪挖来的总监级人物，如教网络游戏开发课程的金锐是从上海盛大挖来的，教手机游戏开发的来自BBM的陈正老师曾是江苏飓风数码的艺术总监。他们了解游戏企业需要什么样的人才，在教学中就会积极引导，让学员所学更符合企业的要求。

本周日（12月15日）下午2点，在江苏万和计算机培训中心（地址：南京中山北路26号新晨国际大厦24层）举行游戏开发课程免费体验活动，主题为《魔兽世界》人物角色解析，主讲老师为著名游戏公司资深设计总监，欢迎广大有志从事游戏行业的求职者参加。

咨询电话：025-83242999